

秦皇岛抚宁警方抓获一潜逃23年命案在逃疑犯

河北法制报讯 (贾伟凡)日前,秦皇岛市公安局抚宁分局经过缜密侦查、追踪抓捕,成功将潜逃23年的命案在逃疑犯李某抓获归案。

23年前,他因情感纠纷连杀三人

1998年,原抚宁县某镇村民李某因对妻子与自己离婚耿耿于怀,把账记在了妻子妹妹的头上,认为她从中没有发挥好作用,并且妻子与自己离婚后,也是投奔到其妹妹家暂住,遂怀恨在心。

1999年7月的一天,当得知前妻即将再婚的消息后,李某彻底失去了理智,于次日凌晨赶到前

妻妹妹家,自行进入前妻居住的西屋将其叫醒,要求其跟自己回家。在遭到拒绝后,李某从屋外地上操起一根木棒闯进东屋,将正在熟睡的前妻妹妹夫妇二人杀害,随后又将闻声赶来的前妻打倒在地。后经司法鉴定:上述三名被害人均系被他用钝性物体打击头部致颅脑损伤而死亡。案发后,犯罪嫌疑人李某畏罪潜逃。

23年里,他过着隐姓埋名的逃亡生活

作案后,李某带着身上仅有的几百元钱一路跑到了辽宁锦州。他担心被警察抓到,不敢暴露自己的真实姓名,遂化名“李

平”。23年间,他不敢租房住店,也不敢找像样的工作,只能每天过着漂泊不定的流浪生活。乞讨要饭、捡拾废品、偷摸络窃,睡桥洞、钻柴垛、爬废楼,为了活命,这些他都干过。

23年后,他干算万算终落法网

命案发生后,抚宁公安分局将该案纳入重点督办案件,开始了漫长的侦查追捕工作。该分局刑侦大队负责人表示,在这23年里,命案的卷宗已经发黄,分局领导换了一任又一任,办案民警换了一茬又一茬,有的已经退休,有的已经调离,但对李某的追逃工作却从未停止。尤其自2021年9

月26日全市公安系统组织开展“八大攻坚战”行动以来,抚宁公安分局更是抽调了精兵强将组建专案组予以重点攻坚,重新全面梳理案件信息,先后赴甘肃省天水市、云南省昆明市、辽宁省锦州市追踪摸排线索。日前,追捕工作终于取得重大进展,专案民警发现身处于辽宁省锦州市的“李平”有重大嫌疑。

5月7日,在锦州警方的大力协助下,“李平”被成功抓捕归案。经信息比对,“李平”正是抚宁籍在逃23年的命案在逃人员李某。经讯问,李某对上述作案事实和逃亡过程供认不讳。目前李某已被押解回抚宁,案件正在进一步侦办中。

谎报警情 害人害己

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 董浩 郭刘瑞贤)5月16日,唐山市公安局路南分局赵庄派出所查处一起谎报警情案,抓获违法行为人张某。

当日,赵庄派出所接到张某报警称,其在辖区内某工地被人非法监禁。接此警情后,民警立即赶赴现场了解情况,却发现报警人睡眼惺忪地从工地内的宿舍平安地走了出来。

原来,张某喝酒后与朋友闲聊时,因住宿问题产生了分歧,随即在酒精的作用下拨打了报警电话,声称自己被“囚禁”。

民警当即对张某及其朋友进行了批评教育,并依法将其带回派出所接受调查。经询问,违法行为人张某对其酒后故意谎报警情的违法事实供认不讳。目前,案件正在进一步办理中。

警方提示:“110”是宝贵的社会公共资源,是群众求助的“生命线”。请大家支持“110”,理解“110”,不报警警,避免浪费有限的报警资源,把机会留给真正需要的人。同时,对恶意拨打、谎报警情、滋扰公安机关工作秩序的行为,公安机关也将按照相关法律法规进行严肃处理。

平山县公安局城区派出所连续破获4起盗窃案

近日,平山县公安局城区派出所结合“铸盾2022”专项行动和“金盾风暴”专项行动,紧盯事关民生的案件,快速反应,快侦快破,连续破获4起盗窃案件。

4月19日,该所接到群众张某报警后,经过连续工作,于4月20日将盗窃山地自行车的嫌疑人常某抓获。4月27日,该所于接到群众魏某报警的当晚,将盗窃电动摩托车嫌疑人李某抓获。5月15日上午,该所将电缆线盗窃嫌疑人崔某抓获。5月15日10时许,民警将电动车盗窃嫌疑人刘某抓获。孟翔 谈伟

三河交警巡逻中查获一起货车超员违法行为

近日,三河市公安局交警大队燕郊南城中队执勤人员巡逻执勤时,在102国道与燕高路交叉口处发现一辆货车驾驶室内乘载4人,遂立即对该车进行拦截。经查,该车驾驶室内核载3人,实载4人,超员1人。

驾驶人李某某称,他们在附近检修工程,总是想着“能装一个是一个”,就超员上路了。执勤人员当即对驾乘人员进行宣传教育,并依法对其超员的违法行为作出处罚。李建伟 谢娜

人民法院公告

王增河:
本院受理原告中国人寿财产保险股份有限公司石家庄市中心支公司诉你追偿权纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2020)冀0105民初1896号民事判决书。限你自公告之日起30日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本并交纳诉讼费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

何彦改:
本院受理原告惠保林诉你民间借贷纠纷一案,现已审理终结。限你们自公告之日起30日内来本院领取(2022)冀0105民初112号民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告送达期满之日起15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

酒后驾驶电动三轮车也能构成危险驾驶罪

黄骅一男子日前以此罪获刑

河北法制报讯 (王一然)“喝酒不开车,开车不喝酒”已是广大司机的普遍共识。然而一些电动三轮车主以为这只针对驾驶汽车而言,殊不知酒后驾驶电动三轮车也可能构成危险驾驶罪。日前,黄骅市人民法院就审理了一起酒后驾驶电动三轮车案件,被告人李某以犯危险驾驶罪,被判处有期徒刑二个月,缓刑三个月,并处罚金3000元。

2021年5月,被告人李某参加喜宴饮酒后,驾驶电动三轮车在回家途中,与停在路边的一电动自行车相撞,致使电动自行车驾驶人王某摔倒在地。事故发生后,李某因为知道自己喝了酒,心里害怕,所以驾驶电动

三轮车逃离现场。但没过多久,其还是被交警查获。经鉴定中心鉴定:李某血液中乙醇含量为182.40mg/100ml。李某追悔莫及,表示当初不该酒后驾驶三轮车,也不应逃离现场。事故发生后李某与王某达成赔偿协议,并出具了谅解书。

黄骅法院经审理认为,被告人李某醉酒驾驶机动车在道路上行驶,犯罪事实清楚,证据确实、充分,构成了危险驾驶罪。李某认罪认罚,且具有坦白情节,对其可以从轻、从宽处罚;无证驾驶无号牌电动三轮车,从重处罚;造成交通事故负主要责任,从重处罚。据此,5月5日,该院依法对李某作出上述判决。

家政变“家贼”

满城一“育婴嫂”伙同男友偷盗获刑罚

河北法制报讯 (张潇)家政服务人员孙某在雇主家中工作时心生贪念,伙同男友刘某里应外合,偷盗雇主家中贵重首饰。日前,保定市满城区人民法院依法审理了该案,被告人孙某、刘某分别因自己的盗窃行为受到刑罚。

孙某在雇主家中从事育婴嫂工作,负责照顾雇主的儿媳及刚出生的婴儿。她发现雇主儿媳日常总随意摆放贵重首饰,便心生贪念,同自己男友刘某密谋,趁雇主及家人不备,秘密将首饰装入垃圾袋里,并以倒垃圾为由,交给在门外楼梯处等候的刘某。见首饰不见了,雇主及其家人在家中遍寻不得后报警。经过警方调查盘问并调取公共视

频,孙某最终交代了自己的作案事实。

满城法院经审理认为,被告人孙某、刘某以非法占有为目的,秘密窃取他人财物,数额较大,其行为均已构成盗窃罪。5月18日,该院依法判处孙某有期徒刑三年,并处罚金;鉴于刘某在共同犯罪中起次要、辅助作用,系从犯,且在归案后如实供述犯罪事实、自愿认罪认罚,最终被判处拘役,并处罚金。

法官说法:
根据《中华人民共和国刑法》第二百六十四条之规定,盗窃公私财物,数额较大的,或者多次盗窃、入户盗窃、携带凶器盗窃、扒窃的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管

法官说法:

酒后驾驶电动三轮车,也可能会构成危险驾驶罪。本案中,李某醉酒后驾驶电动三轮车被查获,该电动三轮车不具有脚踏骑行功能,而且无论是在整车尺寸、重量、功率等方面均不符合电动自行车的标准,因此不属于电动自行车等非机动车的范畴,依据相关鉴定机构的鉴定意见,认定涉案无号牌的电动三轮车属于机动车的范畴。

法官在此提醒各位驾驶员,千万不要抱有侥幸心理,不管是轿车、摩托车还是电动三轮车,只要是机动车,饮酒后驾驶均有可能触犯法律。请尊重自己和他人的生命安全,切记饮酒莫开车,开车莫喝酒。

失信还“帮信” 惯犯又被抓

河北法制报讯 (记者 鲍娜 通讯员 焦娟娟 董利国)5月19日,赞皇县公安局刑警三中队联合合成作战中心成功抓获一名涉嫌帮信犯罪嫌疑人,涉案金额达40余万元。

4月25日,赞皇县公安局接到线索,张某名下银行卡涉嫌诈骗,涉及被骗资金流水13万余元。接到线索后,赞皇县公安局迅速组织刑警三中队和合成作战中心警力对此案合力展开侦查。

通过对线索深入研判,民警发现张某共计有4张涉案银行卡,涉案资金40余万元。通过对张某的进一步调查,民警最终锁定了张某的工作地址。5月19日,民警在石家庄市某小区张某住处将其成功抓获。

经审讯,张某对其帮助信息网络犯罪活动的不法行为供认不讳。据张某交代,其从小父母离异,父亲疏于管教,但他凭借自己的

努力考入了名牌大学。本该有美好前途的他,在1989年毕业于不久因盗窃罪被处理,之后他“破罐子破摔”,又先后因抢劫罪和职务侵占罪在监狱服刑,直到2019年刑满释放。

刑满释放后,张某已近50岁,好不容易在石家庄某公司找到了一份工作,有了稳定收入,但由于花钱大手大脚,使他常常入不敷出。为了支撑消费,张某打起了贷款的主意。因张某多次犯罪,罚金刑执行不到位,其被列为失信人员,无法正常进行银行贷款。一天,张某在微信群聊时偶然看到“黑户”能办理小额贷款,就按照微信群里的信息联系上了对方。在利益的诱惑下,张某按对方要求开始提供银行卡刷流水提成,成了一名“帮信”犯罪人员,最终又被警方抓获。

目前,张某已被赞皇县公安局依法刑事拘留。

滦州警方破获一起以招工为名的诈骗案

追回被骗钱款14万余元

河北法制报讯 (张巧龙)滦州一男子为满足自己挥霍消费,以招募员工收取服装费、垫付运费、需要上“五险一金”为由,骗取他人钱财。日前,滦州市公安局小马庄派出所联合刑警大队一中队经过缜密侦查,将犯罪嫌疑人田某抓获归案。

今年年初,小马庄派出所相继接到群众报警称:一微信昵称为“折腾吧”的人在网利用招聘广告进行诈骗。接到报警后,民警立即展开深入调查。通过向受害者了解相关信息,并对相关线索进行深度摸排,犯罪嫌疑人田某某的真实逐渐“浮出水面”。4月14日,民警得知田某某的藏匿地点后,立即对其进行抓捕,

成功将其抓获。

经查,田某某平时爱慕虚荣,花钱大手大脚。然而其家庭经济条件不足以支撑其开支,遂产生了以经营运输生意招募员工为诱饵的想法。一旦有人上当,其便以收取服装费、垫付运费、上“五险一金”为由,对被骗人实施诈骗。到案后,田某某对自己实施诈骗的行为供认不讳。

为最大程度为被害人挽回损失,办案民警经过不懈努力,最终追回被骗钱款147063元。为表达谢意,5月15日,被害人孙某等人专程来到小马庄派出所,将写有“危难时刻伸援手,人民警察为人民”的锦旗送到办案民警手中。

“GOIP”违法犯罪牵出电信“内鬼”

青龙公安追踪溯源抓获“帮信”嫌犯

河北法制报讯 (戴燕山 贾月 李海峰)日前,青龙满族自治县公安局破获一起使用“GOIP”设备实施帮助信息网络犯罪活动案,从中牵出一违规开办手机SIM卡帮助信息网络犯罪活动案,抓获犯罪嫌疑人3名,现场缴获“GOIP”设备一套,尚未启用的手机卡4张,涉案金额达90余万元。

5月18日,青龙公安局刑侦大队接到有关单位提供的线索,有不法分子使用“GOIP”设备实施“帮信”犯罪。通过调查,杜某有重大作案嫌疑。经进一步侦查,民警锁定犯罪证据,随即行动,在县城将杜某抓获。

在事实和证据面前,犯罪嫌疑人杜某对其作案事

实供认不讳。经查,其使用“GOIP”设备为诈骗分子提供互联网接入、通讯传输等支持,并从中获利1.8万元。

根据杜某的交代,警方掌握了其用来实施诈骗的手机卡来源。民警顺藤摸瓜,对为杜某提供手机卡的电信商家焦某及其妻子于某进行了传唤。经讯问,犯罪嫌疑人焦某、于某对他们二人在明知开办手机卡必须实名的前提下,采取手段协助杜某为他人开办手机卡30张的不法事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人杜某、焦某、于某3人均被青龙警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

连吹28次

一女子醉驾被查上演“花式吹气”

河北法制报讯 (苗文金 曹宏伟)5月10日夜,邯郸市公安交巡警支队从台一大队民警在查处酒驾过程中,一女性驾驶人上演“花式吹气”,连吹28次均未检测成功。最终,该女子被检测为涉嫌醉驾,将面临重罚。

当日22时47分许,邯郸市交巡警支队从台一大队民警在丛台路与滏河大街交叉口南200米处设卡盘查时,查获一辆白色小型汽车。驾驶人摇下车窗后,酒气扑鼻。民警要求驾驶人做快速酒精检测,对方象征性地吹气后,欲加速离开,民警将其拦截。经过再次测试,显示其有酒驾嫌疑,民警让其下车做进一步检测。

民警使用一次性吹管让该驾驶人进行呼气式酒精检测,该女性驾驶人反反复复吹了28次,不是中间停

顿就是吹不够时间。民警一直耐心劝导,女子称自己肺活量不太大。民警为其示范如何吹气,终于检测成功,结果显示血液中酒精含量为163mg/100ml,已达到醉驾标准。

民警要带女子进行抽血式酒精检测,在核对信息时,女子拒不出示身份信息。民警遂带驾驶人到其车內寻找相关证件,对方这才出示了电子驾驶证。经抽血检测,结果显示驾驶人血液中酒精含量为175.81mg/100ml,属于醉酒后驾驶机动车的交通违法行为。

根据道路交通安全法相关规定,民警对驾驶人处以吊销驾驶证、五年内不得重新取得的处罚。该女子因涉嫌危险驾驶罪还将面临刑事处罚。目前,该案件正在作进一步处理。



惩戒

在新华北路某酒店将该团伙主要犯罪嫌疑人马某抓获。经讯问,犯罪嫌疑人马某对组织他人在邢台市区通过开办银行卡,为诈骗分子“洗钱”犯罪提供帮助的作案事实供认不讳。

后经连续4小时的蹲守、布控和线索梳理,民警先后在市区某超市、某银行等地抓获11名犯罪嫌疑人。

其间,反电诈中队又接到河南省商丘市警方发来的协查函,请求协助侦办一起电信

新华社发 王鹏 作

诈骗案件。经调查取证,民警发现该线索上线系已被抓获的犯罪嫌疑人马某。为尽快将嫌疑人悉数抓获,在网安大队协助下,该中队民警雷霆出击,又先后抓获犯罪嫌疑人13人。

目前,马某等27名嫌疑人都已被采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。